

48艘战舰,76架战机,万余名官兵……

南海!大阅兵!

据新华社4月12日电 4

月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调,在新时代的征程上,在实现中华民族伟大复兴的奋斗中,建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚定不移加快海军现代化进程,善于创新,勇于超越,努力把人民海军全面建成世界一流海军。

9时许,习近平来到海军某驱逐舰支队码头,登上执行检阅任务的长沙舰。在护卫舰艇护卫下,向阅兵海域进发。

此刻,人民海军48艘战舰铁流澎湃,76架战机振翅欲飞,10000余名官兵雄姿英

发……这是新中国历史上规模最大的海上阅兵,是新时代人民海军的豪迈亮相。

10时许,检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政治委员秦生祥报告海上编队集结完毕,习近平下达检阅开始的命令。受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群,以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队,在受阅舰艇编队上方凌空飞过。

这次海上阅兵,辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示,党的十八大后列装舰艇占受阅舰艇一半以上。

11时许,习近平发表重要讲话。他指出,建设一支强

大的人民海军,寄托着中华民族向海图强的世代夙愿,是实现中华民族伟大复兴的重要保障。在中国共产党坚强领导下,人民海军一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军,正以全新姿态屹立于世界的东方!党和人民为英雄而光荣的人民海军感到骄傲和自豪!

习近平的检阅为受阅部队开展实战化军事训练注入了强大动力。受阅部队带着党和人民的重托,迅即开赴训练海域,一场跨区实兵演练在海上全面展开。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持阅兵。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。

南海阅兵部分受阅舰艇

受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队,在受阅舰艇编队上方凌空飞过。



战略基石:新型弹道导弹核潜艇。



大国重器:“辽宁”号航母。



中华神盾:052C导弹驱逐舰。



和平使者:“和平方舟”号医疗船。



两栖主力:071型综合登陆舰。

据央视报道截图



4月12日,习近平出席南海海域海上阅兵,同长沙舰部分官兵合影。新华社发

中国为何选在南海大阅兵

这是中国国防和军队改革后的首次海上阅兵,也是首次在南海海域举行海上阅兵式,此前四次阅兵式均在黄海海域举行。这也是中国历史上首次有航母参阅的海上阅兵式,规模最大,武器装备现代化建设水平最高。

航母和新型核潜艇集体亮相展示力量

一位不愿意透露姓名的军事专家12日接受记者采访时表示,此次阅兵是一次以航母和新型核潜艇为代表的新型海上作战力量在南海的集体亮相,以052D领衔,052C为主的水面舰艇,规模最大,受阅装备最新型,信息化、数字化水平世界一流,向世人展示了中国海军基于信息体系的联合作战能力已经形成。

军事专家李杰表示,与此前的阅兵相比,此次阅兵在南海海域还有一个特殊性,就是在真正有实战背景下阅兵。此前,美国“罗斯福”号核动力航空母舰打击群10日在争议不断的南海执行例行演练,在20分钟内,20架F-18战斗机在“罗斯福”号航空母舰上起降,强力

展示美军的精确与效率。而在新闻联播的画面上可以看出参加活动的全体人员都身着迷彩服,以前的海上阅兵是身着常服,这也是实战化的体现。

平静的南海 不时暗流涌动

匿名的军事专家认为,当下中国正面临国家安全环境的深刻变化,特别是南海局势总体缓和,中国和东南亚的各国正致力于南海的和平稳定。但树欲静而风不止,平静的南海下却不断暗流涌动。我国在南海的领海主权不时受到西方列强的挑衅,南海作为国家重点战略方向,加强南海方向海军作战力量和保障力量建设是有效塑造态势,管控危机,遏制战争的现实和紧迫需要。

据环球时报

18日我军在台湾海峡实弹射击演习

本报讯 4月12日,福建海事局发布航行警告:台湾海峡2018年4月18日08:00至24:00在24-52.9N/118-50.0E、24-52.9N/118-55.9E、24-42.6N/118-55.9E、24-42.6N/118-50E四点连线水域范围内进行实弹射击军事演习,禁止驶入。航行警告目的是向船舶传达有关海区和水域内发生的或将要发生可能影响航行和作业安全的信息。

据新华社